

Прапор УСС переходить у руки СС Стрілецької Дивізії Галичина

Величаве свято Мостищини

Львів, 5 травня.

2 травня м. Мостицька святково прибралось зеленню, німецькими й українськими національними прапорами, портретами Фюрера Адольфа Гітлера, Симона Петлюри та Євгена Коновальця, щоб гідно відмити факт створення української СС Стрілецької Дивізії Галичина. Хоч погода не долисувала, проте великі маси людей заповнили ринок. Представники духовенства, інтелігенція, кулцтво, селянство, молодь — усі станули довгими рядами біля спеціально побудованої мовниці. Гарне враження зробила шкільна дівора, що прийшла під проводом своїх виховниць із червоними зі свастикою і жовто-блакитними прапорами в руках. В год. 5-тій полоудні вступили на приготоване підвищення: львівський окружний староста Фрайгер фон Ляен, лянкомісар п. Левницький, представники армії, німецької та української поліції, лігеншафту та мостицького церковний хор. Народ затих і тужливе „Гей, у лузі червона калина“ рознеслось далеко, далеко — здається по всій Мостищині, щоб привітати українцям, що нашої Червоної Калини, нашої нації ніхто не встиг знищити. Хоч як її нагинали вороги, а зломити таки не змогли!

Загальні Святочні Збори громадян Мостищини відкрив у заступстві хворого волосного старшини Фецовича, голова Делегатури мгр Кіцила й віддав перше слово п. лянкомісарові Левницькому, який привітав достойних гостей і весь збірний наряд. Відтак лянкомісар у довший промові в німецькій мові з'ясував небезпеку большевизму, що назвало азятів і жидів хоче залити Європу, Галицькі українці мали вже змогу пізнати большевиків і тому вони всіма силами вклучились у боротьбу проти них. 350.000 галицьких українців працює уже в Райху, а тисячі добровольців Галичини пліч о пліч із німцями воюють уже на фронті. Тепер галицькі українці матимуть змогу зі зброєю у руках у власній формції продовжувати славу УСС-ів та УГА. — Промову лянкомісара відчитав по українськи мгр. Лазурко. — З черги голос забрав львівський окружний староста барон фон Ляен, якого слово перекладав по українськи п. мгр. Кіцила. В прегарній промові п. староста сказав між іншим, що хто пізнав цей край — Галичину, мусить його любити, бо він справді прекрасний! А який у ньому наряд? Добрий і розумний. Вправді й тут є такі, які думають, що Англія і ЗДА зможуть врятувати Європу перед большевизмом, але так може думати тільки тупоголовок, а ніколи здороводумачий

українець. Дальше староста висловив думку, що Галичина тепер ще гідніше виявить свою волю до активної боротьби з большевизмом. Від числа добровольців до СС Стрілецької Дивізії Галичина залезить дальше творення українських військових формацій. — Після промови Окружного старости хор відспівав „Задзвенімо й ми брата“ і „Фей, видно село!“, збираючи рясні оплески від німецьких гостей і від своїх. Відтак гарно продумані та палкі промови виводили: мгр. Кіцила, як голова Делегатури, й учителька п. Шуляна, від жіноцтва Мостищини. Вона залезла до добровольців, що українська жінка всіма силами старатиметься заступити їх у заплілі.

І знову прогрімліла після „Гей там на горі Січ їде“ — а обличчя приявних горіли радістю У жінок і дівчат на очах тремтіли сльози. Здається, ось-ось наші полки вийдуть зза гори, йеда-хвилина заблестять штики! Ах, Боже, як ми вже стужились за нашим рідним військом! І саме тепер наші задзвенілі мрії сталися дійсністю. — Через Маківку, Лисоню, Крути й Базар, через скритиння шибениць через страхіття Соловок і льохів

НКВД, український наряд прямує твердо до схоплення зброї у свої руки, до кінцевої розправи зі своїм смертним ворогом. Про це дуже гарно й ясно говорив п. М. Шуляний.

Накінєць виступив ще представник українських комбатантів зі Львова й передав усім присутнім привіт від генералів Курмановича, Кравца та полк Бізанца зі закликом: „Українська молоде, до зброї!“ Після того хор відспівав пісню „Чуєш, сурми грають...“ На кінєць лянкомісар Левницький звернувся по українськи з закликом до українських батьків і матерів, щоб благословили своїх синів на святу війну. Відспіванням національного гимну закінчилась перша частина свята.

Відтак пп. Окружний староста, лянкомісар, представники Вермахту, поліції і весь український привід перейшов на трибуну, що стояла при головній вулиці міста, щоб відібрати почесний похід. На переді походу-дефіляди йшли рівним кроком комбатанти Мостищини 1917—1920 рр. під проводом д-ра О. Лебедовича. „Стара війна“ не забула ще військового вишколу та заслужила собі назву: „Die erste

Kompanie“. Дальше йшло жіноцтво й інтелігенція Мостицьк, а потім село за селом. Присутніх німців зхоплювали наші дівчата в прегарних вишивках. На чолі кожної групи несено транспаренти з написами „Слава Україні“, „Хай живе українська армія“, „Смерть большевизмові“, — жовтоблакитні прапори, з яких найкращі мало село Ятвяги. Накінєць пройшли кіношники, числом понад двісті, під проводом мгр-ра Лазурка, одні в прегарних козацьких строях, другі в кантаках.

Свято закінчилось аж під вечір, але його враження останє назавжди записане в серцях усіх учасників, як пам'ятка створення Української СС Дивізії Галичина, як вияв німецько-української дружби, як вияв нашої національної єдності й сили.

Ще довго після того можна було бачити в місті групи молоді, що з захопленням обговорювали нинішнє свято та своє зголошення у ряди СС Стрілецької Дивізії Галичина.

Українці Мостищини не зроблять сорому своєму народові, вони громадно підуть під жовто-блакитніми прапорами в бій, щоб вибороти краще завтра Батьківщини і всієї Європи. К. М.

Відгомін у Ходорівщині

Святоче проголошення акту створення СС Стрілецької Дивізії Галичина в Ходорові

Ходорів, 5 травня.

Дня 1 травня ц. р. в год. 10.30 в гарно прибраній німецькими та українськими прапорами залі кіно театру відбулося святоче проголошення акту створення СС Стрілецької Дивізії Галичина. Велика зала кіно театру була вщерть вивповнена представниками влади, української Делегатури, комбатантами, волосними і громадськими старшинами. Мужами Довіря, та громадянством в числі около 800 осіб. Це святоче засідання було призначене не лиш для Ходорівщини, але теж і для Жидачівського, Журавенського і Миколаївського району. Святоче зібрання відкрив голова Делегатури в Ходорові дир. Собчишин. Після промовля повітовий комісар з Ходорова Гольман, який завізав українців в ім'я власного добра масово вступати в ряди добровольців. Після промовля Уповноважений Відської Управи інж. Ярослав Раковський, який ядрено представив боротьбу українців зі східними ордами та большевиками зокрема. Він закликав всіх, кому дороге власне життя, життя його рідні і майбутність його Батьківщини вступати в ряди новоствореної Ди-

візії. Окликом „До зброї“ закінчив свою промову. Після забрав слово представник Делегатури з Миколаєва др. Локач, якого промову, щохвилини переривано бурєю оплесків та окликами „Слава“.

Святоче засідання закінчилось відспіванням національного гимну. Перед і після промов оркестра з цукроварні в Ходорові грала українська військова марші. На закінчення оркестра заграла німецький та український гимни.

Після святочного зібрання відбулися інформаційні сходни для представників Комітетів, членів Набрійної Комісії та волосних старшин.

Зібрання ширшого громадянства в справі створення СС Стрілецької Дивізії Галичина

Ходорів, 5 травня.

В дні 2-го травня ц. р., в год. 10.45, в залі кіно театру в Ходорові відбулося інформаційне зібрання для ширшого громадянства Ходорівщини в справі створення СС Стрілецької Дивізії Галичина. У зібранні взяв участь представник УЦК п. Антонович. Простора зала кіно театру була вщерть вивповнена представниками сіл цілого Ходорівського повіту та громадянами міста, у числі понад 800 осіб. Зібрання відкрив голова Делегатури в Ходорові дир. Собчишин та по

виясненні цілі зібрання віддав слово представникові УЦК п. Антоновичеві, який вказав на значення новоствореної Дивізії та вів привітних не давати послуку ворожій пропаганді, яка ділає на шкоду українському народові. Після промовив уповноважений Військової Управи при повітовому комісареві в Ходорові інж. Ярослав Раковський. Він поінформував привітних про спосіб набору добровольців. Вкінці в короткій та річевій промові Богдан Кецало завізав усіх вступати в лави нової Дивізії, щоб взяти участь у боротьбі з большевиками. Зібрання закінчено відспіванням національного гимну.

Інформаційне зібрання і хід пропагандивно-освідомної акції у зв'язку з набором добровольців у Ходорівщині

Ходорів, 5 травня.

У зв'язку з набором добровольців у поодиноких місцевостях Ходорівщини проводиться інтенсивно пропагандивно-освідомну акцію та складається інформаційні зібрання ширших кол громадянства. І так у дні 2-го травня ц. р. в год. 16-й у просторій залі Народного Дому в Жидачеві в приватності біля 2.000 громадян відбулася інформаційна нарада, яку відкрив о. Чехут. Він вияснив цілі зібрання і завізав привітних масово вступати до Дивізії. Після промовля п. Дацко, директор Повітового Союзу Кооперативу в Жидачеві інж. Раковський та Іван Василук, сотник УГА. Свято зібрання було доказом, що українське громадянство розуміє вагу сьогодишньої хвилини.

Крім того майже в кожному селі Ходорівського повіту відбулися інформаційні сходни, на яких, крім місцевих промовців промовляли

ному творі”. Початок в год. 6-й ввечерю (18-й).

Відкриття курсу фахової фотографії

Відкриття курсу фахової фотографії відбується дня 10-го травня, в год 18-й, в будинку Державної Мистецько-Промислової Школи, при вул. Снопківській ч. 47. Вхід від вул. Жижинської. Доїзд траваем ч. 2 (остання зупинка).

ді з дорогою, яка веде із Мшани до Бартагова. Забороняється особам, які не беруть участі в стрілянню, вступати в означену околицю в наведеному часі, а особливо вживати доріг, які ведуть із Городка до місцевостей Цунів і Повітно, якщо вони лежать у замкненій околиці. — Староста Львівської округи.

Запрошення до співпраці

Інської інтелігенції під большевицьким ярмом, відомий харківський письменник М. Цуканової, що під цей час перебуває у Львові. Вдруге вистава „Пролиски“ їде в неділю, 9-го травня ц. р., в год. 7.30 (19.30) ввечеря.

Чайний Вечір Спілки Журналістів

В п'ятницю, 7-го травня ц. р., Спілка Журналістів ппн УЦК вла-